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Розглянуто сучасні підходи до визначення змісту інтегрованого нав-
чання в музично-педагогічній освіті Китаю. Схарактеризовано основні 
принципи навчання засобами мистецтва К. Орфа, Ж. Далькроза, З. Кодая. 
Проаналізовано теоретичні погляди китайських науковців на проблему під-
готовки майбутніх вчителів музичного мистецтва з точки зору інтеграції 
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music and pedagogical education in China are considered. The main principles 
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З постійним розвитком теорії музичного навчання в Китаї науковці 
часто звертаються до практичних наробок відомих педагогів. Китайські 
дослідники констатують досить різноманітний підхід до музичної освіти 
в коледжах та університетах своєї країни. Cеред музичних систем най-
більш поширено впроваджуються методи К. Орфа, З. Кодая, Ж. Далькроза. 
Лю Лей вважає, що причиною є те, що розуміння та впровадження дос-
віду відомих митців має вирішальне значення для оптимізації системи 
музичної освіти в Китаї. Вибір та впровадження методів саме цих музич-
них систем, вважає автор, пов’язано з загальною метою музичної освіти 
в країні, що орієнтує на формування талановитої молоді в сучасному світі 
постійних змін [3].
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Розділ II. Теорія і практика духовно-інтелектуального виховання і навчання

Гао Шихан, Чжан Ючунь наполягають на тому, що для перспектив-
ності розвитку теорії і практики викладання музики в сучасній шкільній та 
вузівській музичній освіті Китаю доречним здійснювати поетапне опану-
вання досвіду німецького, угорського та швейцарського педагогів [4]. Це 
пов’язано з тим, що музична освіта в цій країні все ще перебуває в старих 
традиціях опанування одного виду музичної діяльності (співу). З іншого 
боку, китайські педагоги розуміють важливість стимулювання музичних 
емоцій студентів та створення унікального досвіду викладання музичного 
мистецтва в контексті інтеграції з іншими видами мистецтв на кращих 
прикладах китайської національної культури. Це надає можливість зорієн-
тувати педагогів на інтегрований підхід в музичному навчанні відповідно 
всіх освітніх рівнів. Чен Хань окреслює коло завдань інтегрованого нав-
чання в музичній освіті: єднання навчального та навколишнього середо-
вища через сприймання та практичне опанування музичного мистецтва; 
взаємозв’язок школи з суспільним життям через пізнання народно-пісен-
ного мистецтва [1, с. 116].

 В сучасних документах стандартизації музичної освіти Китаю 
(2022 рік) вже можна спостерігати за тенденцією оновлення змісту му-
зичної освіти на базі інтегрованих методів навчання. Так, в документі 
«Стандарт музичної обов’язкової освіти» [2], що було видано в квітні 
2022 року питання використання інтегрованих курсів у китайських закла-
дах освіти пропонується здійснювати відповідно синтезу музики, обра-
зотворчого мистецтва, танців, драми, кіно та телебачення. Саме ці галузі 
є важливими для формування навчальних програм з мистецтва інтегро-
ваного змісту. Проблемою постає підготовка вчителів, що можуть викла-
дати такі курси, оскільки на даний момент в Китаї педагоги отримували 
вузьку кваліфікацію (вчитель танців, вчителів музики). Це питання ще 
у 2009 році озвучив пан Ван Яохуа: «Потрібно переформувати загальну 
мету музичного навчання та викладання. Замість підготовки вузькопро-
фільних викладачів співу (пісенних педагогів) слід розширити напрями 
професійної підготовки універсальних музичних викладачів, які б могли 
інтегрувати різні навчальні цілі» [5]. 

Отже, сучасні тенденції реформування змісту музичної освіти в Китаї 
орієнтують сучасного вчителя на розширення спектра завдань, що стоять 
перед школою. Замість вузькопрофільного навчання музики уроки вклю-
чають художнє опанування творів різних видів мистецтва. Таким чином 
в практику впроваджуються принципи інтегрованого навчання мистецтву, 



200

Духовно-інтелектуальне виховання і навчання молоді в ХХІ столітті 

які ставлять намету: формування естетичного сприймання, художнього 
втілення та творчого розуміння кращих зразків культурної спадщини ки-
тайського народу та світової класики. 
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